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Série n°2
Transformées de Laplace

Exercice 1 :
Détermaner la transformée de Laplace des fonctions définies par:

1, pour0<t<Ty _Jt, pour0<t<Ty
fl(t>_{0, pourt > T. f2(t)_{0, pourt >T.

Exercice 2 :
Trouver les transformées de Laplace des fonctions suivantes :

(x2 — 1)2 ; sin 2z — 3 cos 2z; e “cos3r : e (x3 + 1) i
e sin(wt) o e%tsh(wt) 5 et
2 cos(2t — 1) + 3sin(5ht) ; % ; %nt ;
4e 3 + 5+ 6e 3 sin(t +2) ; STht : (sht)?

Exercice 3 :
Calculer en utilsant les transformées de Laplace les intégrales

suivantes :

400 +oo +00 P
/ 2ginte2dt / St : / c sty
/te% costdt /Mdt
0 0 !

Exercice 4 :

Trouver les originaux des fractions rationnelles suivantes:

1 1 p? p+1 p—>5 P

pP=3 (p+ta)?* (-DE-3)" p+p+2° p’+8+15° (@P*+1)*
Exercice 5 :
Trouver les originaux de:

e~2p e—(1/3)p e—2p e—(1/3)p
; ; + )
p—1 p’+p+1" p—1 (p+a)?
1 )
f;e—p — 2p—e—2p + %6—310
pPP+p+2 p*+8p+15 (p*+1)

Trouver les images (transformée de Laplace) des fonctions

sinx sinhx e —e % 1 _—coswx

) ) )
T T T xZ

1



Exercice 6 :
En utilisant la transformée de Laplace trouver la fonction inconnue f telle que:

_Zf(t)cos(x —t)dt = f'(x) avecf(0) =1,
(x —t)*f(t)dt =2[f(x) — ]

Ct—xg

Exercice 7 Résoudre é l’aide de la trasfomrmée de Laplace, les équations
intégrales et intégro-différentielles suivantes :

T x

/em—ty(t)dt = e* ;oy(x) — /y(t) cos(x — t)dt = e®
[ ") — :2(%%) / — o2
20(o) — [t~ =sinz ; § V' / oL
’ y(0) =0,y'(0) =1

Exercice 8 :
En utilisant le produit de convolution trouver les originaux de:
1 1 P
p+4)* +DE*+1) @+ +P)

Exercice 9 :
Trouver la solution des équations différentielles

o y' —y=sin2z y(0)=1 et y'(0)=-1
o Y42 +y=e" y(0)=1 et y'(0)=0
o wy' +y +ay=0 y(0)=1 et y =0

dx

— =x + by, telle que z(0) =1;
o { gt |

Yy y<0) =2
— =x—3y
dt ’

Exercice 10 Résoudre € laide de la trasfomrmée de Laplace, pour t > 0, les
équations et les systémes d’équations différentielles :

y(0) = 1,9'(0) =1 y(0) =1,4'(0) =

20/ (t) + 4/ (t) = z(t) — 1 2/ (t)+y(t) =1

Tr(t) +4y'(t) = =3y(t) 5 Y'(t) +4a(t) =

z(0) = y(0) =0 2(0) = y(0) = 2/(0) = ¢'(0) =0



